

# Большевистский фронт

Орган Работкинского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 7 (1371)

Пятница, 16 января 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВОК И ЛЕСОВЫВОЗОК

Напряженной творческой жизнью живет народ нашей страны сейчас, в дни великой отечественной войны, в дни, когда славная Красная Армия перейдя в наступление, гонит гитлеровские банды с нашей советской земли.

Каждый день Советское Информбюро сообщает нам о новых победах Красной Армии, об освобождении ею от немецких оккупантов советских городов и сел. Эти победы Красной Армии вселяют в советский народ веру в скорый окончательный разгром фашистских банд, в изгнание их с нашей священной советской земли.

Победы Красной Армии на фронтах великой отечественной войны воодушевляют советский народ на самоотверженную работу в тылу, на оказание еще большей помощи фронту. Как никогда работают в эти грозные дни промышленные предприятия страны, — вуют оружие для фронта.

Все усилия советского народа, где бы он ни находился, чтобы он ни делал направлены на дело обороны, на дело скорейшей победы над захватителем врагом. Об этом ни на минуту не должны забывать и работники лесной промышленности, люди, занятые на лесозаготовках и лесовывозках.

Лес сейчас приобретает особое значение. Наряду с другими материалами и сырьем он нужен для обороны родины. Лес нужен для сооружения оборонительных укреплений, восстановления разрушенного войной хозяйства для фабрик, заводов, городов. Следовательно лесная промышленность сейчас должна работать как никогда, планомерно, ритмично. План лесозаготовок и лесовывозок должен строго выполняться.

С выполнением же этого плана в нашем районе дело обстоит далеко неблагоприятно. План лесозаготовок и лесовывозок четвертого квартала 1941 года по району не выполнен. Под угрозой срыва находится и выполнение плана 1 квартала этого года.

Только в последние дни колхозы, да и то не все, стали высылать лошадей на лесовывозку. Еще хуже обстоит дело с лесозаготовками.

## ДОСРОЧНО ПЛАТЯТ КУЛЬТСБОР И САМООБЛОЖЕНИЕ

При вручении извещений на уплату культсбора за 1942 год колхозники Слободского сельсовета сразу досрочно вносят деньги.

В счет уплаты культсбора за 1942 год члены сельхозартели имени Сталина и «Красное знамя» уже внесли 2000 рублей.

Члены сельхозартели имени Сталина т. т. Аракчев С. П., Рабисина А. А., Бугров П. В. и сельхозартели «Красное знамя» т. т. Маремьянин А. И., Прохо-

заготовками. Только отдельные колхозы выслали своих людей на выполнение данной работы.

К колхозам, хорошо работающим на лесозаготовках и лесовывозках можно отнести «Новый быт», где на заготовке леса работает 15 человек, вместо 4 по плану. Хорошо работают члены этой сельхозартели и на вывозке леса. Из колхоза «Красный октябрь» (председатель тов. Петрякова) 20 человек работает на лесозаготовках и 4 лошади заняты на лесовывозках. Неплохо работают также на лесовывозках колхозы «Вторая пятилетка» (председатель тов. Шарапов), «Ударник» (председатель тов. Белов), имени Сталина (председатель тов. Баранов) и ряд других.

Однако так отнеслись к выполнению этого важнейшего мероприятия не все колхозы района. Многие из них не выслали лошадей на вывозку леса или выслали явно недостаточное количество и нерегулярно. Особенно плохо выполняют свой план заготовки и вывозки леса такие колхозы как «Верный путь», «Коминтерн» и «Ворошиловец» Ляпинского сельсовета, имени Ленина Подлесовского сельсовета, «Спартак» и «Волна революции» Лопатишинского сельсовета, «Новая жизнь» и «15 лет октября» Черемисского сельсовета и другие.

Особенно плохо обстоит дело в нашем районе с выполнением плана лесозаготовок. Только из немногих отдельных колхозов высланы люди на выполнение этой работы.

Такое положение с выполнением плана заготовки и вывозки леса ставит под угрозу срыва выполнение плана этих работ, создает угрозу остаться без топлива в зимнее время предприятий, учреждений, школ, больниц, не дать стране необходимое количество весьма нужного в данное время материала.

В ходе выполнения плана лесозаготовок и лесовывозок в ближайшие дни должен быть сделан резкий поворот. Каждый колхоз, сельсовет имеют возможность свой план заготовки и вывозки леса выполнить полностью и в срок. И это должно быть сделано. Лес нужен стране, фронту.

ров В. П. и другие сразу же при вручении им извещений полностью уплатили культсбор.

Колхозники этих сельхозартелей платят также досрочно и самообложение. Полностью уплатили самообложение члены колхоза имени Сталина Карпычев А. Г., Скобелев Н. Н., Мясников А. М., Осипов М. П. и другие.

М. И. Ключкова, налоговый агент Слободского сельсовета.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 12 января

В течение ночи на 12 января на ряде участков фронта продолжались активные действия наших войск.

Часть тов. Катукова (Западный фронт) выбила противника из населенного пункта и уничтожила батальон вражеской пехоты. Часть тов. Ремизова в бою у пункта 3. истребила 2 роты пехоты противника.

Одна из частей тов. Федюнинского (Ленинградский фронт), успешно осуществив предпринятую операцию, истребила 240 гитлеровцев, захватила 4 пулемета, 6 орудий и уничтожила 6 танков противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) за два дня боев уничтожила 2 артиллерийских батареи, 3 минометных батареи и истребила 2.500 немецких солдат и офицеров.

Танкист — лейтенант Цыбульский артиллерийским огнем и гусеницами танка уничтожил 3 противотанковых орудия и истребил 40 вражеских солдат и офицеров.

Командир отделения тов. За-

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери 3 самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 11 января одна наша авиачасть уничтожила 3 вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с прислужкой, 50 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, сожгла 16 железнодорожных вагонов, взорвала 2 склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за три дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из 7 населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Парфенюка (Ле-

рубин атаковал вместе со своими бойцами высоту, занятую немцами. Меткими выстрелами отважный командир уничтожил несколько вражеских солдат и захватил немецкий пулемет и автомат.

Партизаны ныне освобожденного от немцев Мало-Вишерского района, Ленинградской области, за время своей деятельности произвели ряд удачных налетов на гитлеровцев. Недавно партизаны напали на карательный отряд фашистских бандитов и истребили 13 немцев. Устроив засаду, партизаны уничтожили немецкую танкетку, штабную машину с офицерами и радиостанцию. На днях партизаны провели в тылу противника подразделение красноармейцев и совместными усилиями разгромили немецкую часть. В результате этой операции наши части заняли важный пункт.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 10 роты 459 полка 251 немецкой пехотной дивизии Альфред Бетт заявил: «Хлеб немецкие солдаты получают не регулярно — не более 200—250 граммов в день. Утром дают 2 стакана черного кофе без сахара. На обед — водянистый горох или чечевичный суп. Наша дивизия понесла огромные

Вечернее сообщение 12 января

Ленинградский фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило один железнодорожный раз'езд и находившийся на путях немецкий воинский эшелон. В числе захваченных трофеев — 11 вагонов с оружием и боеприпасами, 12 немецких солдат вз охраны эшелона сдались в плен.

В решительный момент боя командир артиллерийской части тов. Зимин встал к орудию и уничтожил 2 вражеских танка и несколько огневых точек противника.

Два запорожских партизанских отряда совершили налет на село Б., где размещался на ночлег немецкий отряд. Обстреляв гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальо-

потери. В 10 роте, перед тем как нам вступить в бой, было 155 солдат. Затем мы получили 15 человек пополнения. А теперь в роте осталось 30 солдат. Из них больше половины обмороженных».

Голодные итальянские женщины в городе Бра организовали демонстрацию. Толпа женщин прошла по городу с криками — «долой немцев, кончайте войну». Полицейские, пытавшиеся разогнать демонстрацию, были избиты. Произведены многочисленные аресты.

Командование германской армии из кожи лезет воп, чтобы замаскировать потери своей авиации на Восточном фронте. С этой целью немцы усиленно фабрикуют лживые сообщения о несуществующих победах фашистской авиации. Так, 11 января гитлеровцы сообщили, что с 3 по 9 января советская авиация якобы потеряла 112 самолетов, а потери немцев составили всего 16 самолетов. Этот очередной трюк немецкой пропаганды рассчитан явно на дурачков. На самом деле немцы потеряли с 3 по 9 января 169 самолетов, в то время как потери советской авиации составили 39 машин.

После 4-дневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение четырех суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего 4-недельную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вынести».

В деревне Тиньково, Высочинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых якобы взял посылку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось четверо малолетних детей.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с брачным физическим истощением рабочих ввиду систематического недоедания и почти полного отсутствия мяса и жиров.

## В комсомольской организации колхоза „Ударник“

Исторический доклад председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года вызвал среди молодежи небывалый подъем энергии и энтузиазма в борьбе за полное уничтожение немецких оккупантов, пробравшихся на территорию нашей родины.

В ответ на призыв своего лучшего друга и учителя товарища Сталина советская молодежь, не жалея сил и времени, кует победу над врагом.

Коренным образом изменила свою работу комсомолка заведующая фермами колхоза «Ударник», Варварского сельсовета, тов. Кановалова М. А. Она до войны работала бригадиром молочно-товарной фермы. Сейчас, когда мужчины ушли на фронт, она заменила их, стала работать заведующей фермами, со всей энергией работает на данном участке, выполняет призыв товарища Сталина — дать фронту больше продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности.

Совместно с работниками МТФ тов. Кановалова сохранила весь молодняк приплода 1941 года, правильно организовала трудящих, которые сейчас вместо четырех работают на ферме втроем и хорошо обеспечивают всю работу фермы, — коров ежедневно чистят, для зимовки скота они оборудовали хорошее помещение. За сохранение молодняка доярки Герасимова Е. В. и Мартынова

С. А. получили дополнительную оплату труда по 60 литров молока каждая. Телятница Потамова Д. М. добила прироста телят за каждые сутки по 450 граммов.

Тов. Кановалова являясь зав. фермами поставила перед работниками фермы задачу работать в нынешнем году еще лучше и повысить продуктивность скота и развитие животноводства.

Перестроили свою работу и многие другие комсомолки колхоза «Ударник». Однако необходимо отметить, что в целом комсомольская организация (секретарь тов. Груздева А. И.) работает плохо. Тов. Груздева стоит в стороне от хозяйственной деятельности колхоза и сняла с себя ответственность за своевременное выполнение им хозяйственно-политических задач. Комсомольская организация не возглавила авангардную роль комсомольцев среди молодежи колхоза. Она стоит в стороне от работы по подготовке к весеннему севу. Еще до сего времени в колхозе не отсортировано ни одного килограмма зерна. Ряд комсомольцев, как Копейкина А. И., Мыкина С. Ф., Каткова А. И. и другие не участвуют в данной работе колхоза.

Комсомолки колхоза «Ударник» должны взять на себя ответственность за выполнение задач, стоящих перед колхозом. Они должны быть инициаторами и занимать передовую роль в выполнении этих задач.

В. Малышева.

## РЕМОНТИРУЕМ ИНВЕНТАРЬ И СБРУЮ

В колхозе «Коммунар», Запрудновского сельсовета, идет деятельная подготовка к весеннему севу — ремонтируется инвентарь, сбруя, сортируются семена.

Здесь уже отремонтировано 28

борон, 4 плуга, 15 хомутов.

Для сортировки семян организованы специальные два звена, которые работают на две смены. Ими уже отсортировано 130 центнеров семян пшеницы.

Агроном С. Певницкая.

## Славные дела патриота

Стремясь всеми силами помочь фронту, Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Грошев Андрей Васильевич из колхоза «Ударник», Варварского сельсовета, активно работает на колхозном производстве. Он, работая кузнецом, отремонтировал уже к весеннему севу 5 сеялок, 10 плугов, а сейчас заменил комбайнера, ушедшего на фронт, работает комбайнером, вытирает семенной клевер.

В мастерской, где работает тов. Грошев по ремонту сельхозинвентаря и машин, наведен порядок. Все запасные части и инструменты находятся в определенном месте. Он в любое время знает где и что взять. Мастерскую к зимнему периоду оборудовал сам, — отремонтировал крышу, на потолок наложил земли, окна хорошо остеклил.

Все 11 лет работы кузнецом тов. Грошев выполняет задания в срок и качественно. Не было ни одного случая, чтобы Андрей Васильевич не выполнил в установленный срок задания. Он не считаясь, что ему уже 62 года работает самоотверженно.

Тов. Грошев выполняя свое дело помогает колхозу и в выполнении государственно-политических кампаний. Он является активным членом правления нашего колхоза. Сейчас, когда мы стремимся выполнить долг перед родиной, полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам, тов. Грошев принимает активное участие в выполнении этой важнейшей кампании. Он своим личным примером организует колхозников на сушку зерна для сдачи государству. За три дня он высушил 120 килограммов ржи. Он также проводит массово-разъяснительную работу среди колхозников.

Я. М. Белов,  
председатель колхоза «Ударник».

## УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО КАРТОФЕЛЯ

Картофель — одна из самых распространенных культур. Он имеет огромное народно-хозяйственное значение как продовольственная, кормовая и техническая культура.

Сейчас, в дни великой отечественной войны с немецкими захватчиками, необходимо обратить особое внимание на максимальное увеличение в 1942 году посевных площадей картофеля и на поднятие его урожайности. Посадочные площади под картофель следует увеличить во всех колхозах, подсобных хозяйствах и на индивидуальных огородах колхозников, рабочих и служащих, а также и на пришкольных участках.

Ясно, что рост посевных площадей под картофелем зависит в первую очередь от того, насколько успешно райзо, колхозы, агрономы, колхозники примут все меры к тому, чтобы обеспечить закладку и хранение семенного картофеля.

А поэтому правления колхозов обязаны организовать тщательное хранение семенного материала в течение зимы, не допуская разбазаривания его на продовольственные и другие цели.

План посадки картофеля в 1942 году должен быть не только выполнен, но и перевыполнен. Возможности для этого имеются в каждом колхозе района.

В качестве дополнительного источника получения семенного материала картофеля надо широко использовать срезанные верхушки клубней продовольственного картофеля.

Следует предупредить колхозы, что посадка картофеля по плану в 1942 году должна быть полностью произведена клубнями

картофеля. Срезанные же верхушки клубней продовольственного картофеля должны быть использованы для значительного расширения посевов.

Срезку верхушек клубней весом в 5—15 граммов во время очистки его от жужуры надо организовать во всех столовых, колхозах, а также в семьях колхозников, рабочих и служащих.

Производственный опыт показал, что при посадке небольшими срезанными кусочками яровизированных, последние не уступают по урожайности целым неяровизированным клубням.

С 100 килограммов картофеля можно получить 8 килограммов срезанных кусочков, на посев 1 га которых нужно 1,5 центнера, т. е. в десять раз меньше чем картофеля клубнями.

Срезанные верхушки не должны быть крупны. От клубня картофеля в 50—80 граммов, надо срезать верхушку в 5—8 граммов. Срезанные верхушки необходимо поместить в прохладное помещение, рассыпав их слоем в 8—10 сантиметров. Хранить нужно при температуре 2—3 градуса тепла. В таком состоянии они лежат в течение 5—7 дней. Ежедневно нужно переворачивать их для лучшего обсыхания, после чего слой доводится до 25 сантиметров.

Правильно и своевременно организовать работу по заготовке верхушек клубней — это даст возможность обеспечить дополнительным семенным материалом для расширения посевных площадей под картофель.

Н. Комаров,  
педагог-овощевод техникума.

## ГОТОВЯТСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В дни великой отечественной войны колхозное крестьянство работает с утроенной энергией. Колхозники понимают, что от прочности тыла зависит успех Красной Армии на фронте. Они твердо верят в окончательную победу

наших доблестных воинов над германскими захватчиками. На призыв вождя народов товарища Сталина давать больше хлеба, мяса и сырья для промышленности колхозное крестьянство отвечает конкретными делами. Так, колхоз имени Жданова, Черемисского сельсовета, полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам. Полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам сельхозартель «Нива» и «Новая жизнь».

Колхоз имени Жданова приступил к подготовке к весеннему севу. Ремонтируется сельхозинвентарь — плуги, бороны и др., производится сортирование семенного материала.

## ПЛОХОЙ УХОД ЗА СКОТОМ

Плохо подготовились к зимовке скота в колхозе «12 лет октября», Малиновского сельсовета. Помещение для скота не утеплено, кормов заготовлено недостаточно, уход за скотом неадекватен. В результате всего этого на ферме есть отход молодняка, особенно поросят.

Заведующий фермой т. Агафонов и председатель колхоза тов. Масляков мер к наведению порядка на ферме никаких не принимают.

Н. А.

Зам. отв. редактора И. Дрозд.

## В тылу у Гитлера

За два с лишним года войны в Европе гитлеровцы подорвали германское хозяйство. Все имевшиеся в стране сырьевые запасы уже поглощены войной. Некоторые отрасли промышленности либо прервали работу, либо до крайности сократили выпуск продукции. Это привело к сильнейшей нехватке промышленных товаров, особенно текстильных. Не случайно многие из захваченных советскими войсками в плен немецких солдат не имеют нательного белья.

Нет в Германии также и обуви, потому что нет кожи. Обувь немцы выработывают из дерева и соломы, но в такие «ботинки» выдаются населению по специальным талонам, которые очень сложно достать.

Особенно труден для Германии продовольственный вопрос. Земледелие в Германии, разрушенное варварскими фашистскими методами хозяйничанья, значительно сократило выпуск продукции. Даже фашистские газеты признают, что в некоторые не-

мецкие города по 2—3 недели не поступает картофеля. Все награбленное в оккупированных странах продовольствие уже давно съедено. Нормы выдачи продовольствия населению уменьшаются с каждым месяцем. В мясных магазинах Германии продается собачье мясо и конина. В стране значительно возросло количество случаев голодной смерти и самоубийств на почве голода.

Фашизм обманывал германский народ обещаниями, что после короткой, «молниеносной войны» наступит райская жизнь. Но вместо райской жизни — голод, увеличение числа вдов и сирот. «В Германии, — пишет один американский журнал, — нет семьи, которая не потеряла бы на войне мужа, сына, брата. В каждом доме — траур».

Наступившая зима принесла новые трудности для германского населения. С фронтов продолжают непрерывно двигаться эшелоны с ранеными солдатами. На полях сражений остаются сотни тысяч убитых немцев. На фронт

гитлеровцы посылают последних работоспособных людей, заменяя их на предприятиях инвалидами и пенсионерами. А конца войны не видно.

В Германии господствуют уныние и упадок духа. Берлин похож на мертвый город. Население, подавленное тревожными слухами с фронтов, молчит. Оно не верит больше хвастливым «победоносным» сообщениям фашистских вралей. Немецкие солдаты в письмах с фронта жалуются на огромные трудности похода против СССР, на усиливающиеся удары Красной Армии, на ненависть советского народа к фашистским захватчикам.

Такие настроения пугают фашистские власти. Фашисты прибегают к своему излюбленному методу — террору. Тырмы переполнены людьми, настроенными против фашистов, против войны. Людей расстреливают за слушание иностранного радио, за саботаж и «вредительство». Но террор не помогает, и недовольство фашистским режимом принимает в Германии все более открытые формы. Например, на известных германских заводах Крупна полиция часто приходится стирать

со стен лозунги: «Долой Гитлера», «Прекратить войну». Срочные военные заказы фашистов иногда подолгу задерживаются на предприятиях из-за того, что рабочие портят части машин. На железнодорожном транспорте происходят крушения поездов с военным материалом. На вокзалах, когда прибывают поезда с ранеными, население устраивает антифашистские демонстрации, как это было недавно в Берлине.

Так колеблется и становится все более шатким собственный тыл германских фашистов. Чем больше будет длиться война, тем сильнее дадут себя чувствовать в Германии голод, эпидемия, нищета. Чем крепче будут удары Красной Армии по фашистским полчищам, тем мощнее будет движение немецкого народа против кровавого гитлеризма.

С каждым днем жизнь подтверждает правильность слов товарища Сталина о том, что германский тыл немецких войск представляет собой вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

Ив. Юдин